

## ANEXA A

la Contractul nr. \_\_\_\_\_/\_\_\_\_\_

Cod client \_\_\_\_\_

NLC \_\_\_\_\_

### PREȚUL DE CONTRACT (clienți noncasnici)

**1.1** Prin prezentul Contract, Clientul acceptă necondiționat oferta **Business Dinamic**, care își produce efectele de la data intrării în vigoare a Contractului, împreună cu toate detaliile și caracteristicile ei.

*Denumire ofertă comercială		Business Dinamic
Zonă de distribuție	Criteriu	<Distrib. EE>
Preț mediu ponderat al energiei electrice active PZU ** (include TG - tariful de transport, componenta de introducere a energiei electrice în rețea) (lei/MWh)	1	
Dezechilibre plus componenta de furnizare a energiei electrice pentru oferta <b>Business Dinamic</b> (lei/MWh)	2	
Tarife reglementate pentru serviciile de rețea	Tariful de transport componenta de extragere a energiei electrice din rețea – TL (lei/MWh)	3
	Tarif serviciu sistem (lei/MWh)	4
	Tarif de distribuție <nivel de tensiune> (lei/MWh)	5
<b>Preț de furnizare a energiei electrice (lei/MWh) ***</b>		6=1+2+3+4+5
Valoare unitară impozite, comisioane, taxe și contribuții în vigoare	Contravaloare certificate verzi (lei/MWh)	7
	Contribuție cogenerare de înaltă eficiență (lei/MWh)	8
	Acciză (lei/MWh)	9
	TVA 19% (lei/MWh)	10=(6+7+8+9) x 0,19
<b>Preț de contract al energiei electrice, TVA inclus (lei/MWh)****</b>		11=6+7+8+9+10

Prețul energiei electrice, care include componenta de achiziție a energiei electrice și componenta de furnizare, se formează prin însumarea criteriilor 1 și 2 din tabelul de mai sus.

Energia electrică reactivă, în cazul în care este datorată de către client, se va factura la preț reglementat, în conformitate cu prevederile reglementărilor în vigoare.

\*Oferta își produce efectele de la data acceptării ei de către client și face parte integrantă din prezentul contract, împreună cu toate detaliile și caracteristicile ei.

\*\*Prețul mediu ponderat al energiei electrice active PZU include tariful de transport TG în valoare de lei/MWh, valabil la data încheierii prezentului contract.

\*\* **Prețul mediu ponderat al energiei electrice active PZU** se calculează astfel de către furnizor:

$$\text{PMPZU} = \frac{P_{1_1} * E_{1_1} + P_{1_2} * E_{1_2} + P_{1_3} * E_{1_3} + \dots + P_{31_24} * E_{31_24}}{E_{1_1} + E_{1_2} + E_{1_3} + \dots + E_{31_24}}$$

unde:

**PZU** = Piața pentru Ziua Următoare;

**PMPZU**= **prețul mediu ponderat** calculat de furnizor în funcție de profilul de consum al clientului și prețurile realizate în Piața pentru Ziua Următoare în luna de consum.

**En\_m**= **cantitatea de energie electrică consumată** în intervalul de decontare "m" a zilei "n" (MWh).

Ex. E1\_1 – reprezintă cantitatea de energie electrică consumată de către client în data de 1 a lunii de la ora 0:00 la 1:00;

**prețul** la care s-au realizat tranzacțiile în PZU în intervalul de decontare "m" a zilei "n" (MWh).

**Pn\_m**= Ex. P1\_1 – reprezintă prețul energiei electrice realizat pe OPCOM în data de 1 a lunii de la ora 0:00 la 1:00.

Prețurile de tranzacționare (realizate) a energiei electrice în Piața pentru Ziua Următoare sunt publicate pe site-ul Operatorului pieței de energie electrică și de gaze naturale OPCOM, în ziua precedentă zilei de livrare:

- prețurile orare din PZU sunt publicate pe site-ul: [www.opcom.ro/acasa/ro](http://www.opcom.ro/acasa/ro).
- moneda utilizată este lei/MWh.

\*\*\* Prețul de furnizare a energiei electrice include prețul mediu ponderat al energiei electrice active PZU calculat de către furnizor, valoarea dezechilibrelor plus componenta de furnizare și tarifele reglementate pentru serviciile de rețea (distribuție, transport, sistem), valabile la data încheierii prezentului contract. Pe lângă prețul de furnizare a energiei electrice, clientul plătește și contravaloarea contribuției pentru cogenerarea de înaltă eficiență, contravaloarea certificatelor verzi, acciza, taxa pe valoare adăugată (T.V.A.), precum și orice alte tarife /costuri introduse prin acte normative, aplicabile pe perioada derulării prezentului contract conform legislației în vigoare. Aceste costuri se stabilesc în conformitate cu reglementările legale în vigoare la momentul facturării și se regăsesc în cuprinsul fiecărei facturi emise de furnizor în baza prezentului contract.

\*\*\*\* Preț de contract al energiei electrice, TVA inclus (lei/MWh) reprezintă prețul final facturat clientului conform contractului, cu TVA inclus.

**1.2.** Ca excepție, dacă operatorul de distribuție a energiei electrice (OD) nu poate obține datele de consum înregistrate de subsistemul de măsurare de la locul de consum până la data transmiterii către furnizor a datelor pentru facturare, OD transmite furnizorului date estimate pentru perioada de facturare curentă. Durata maximă pentru restabilirea transmiterii datelor de la subsistemul de măsurare la sistemul central de gestiune a datelor de măsurare (HES/MDMS) este de 15 zile de la data la care s-au transmis către furnizor datele de consum aferente perioadei respective de facturare.

**1.3. Potrivit OUG nr. 27/2022**, cu modificările și completările ulterioare, prețul final facturat plafonat al energiei electrice furnizate clienților noncasnici în perioada 1 ianuarie 2023 - 31 martie 2025 este:

**a) 1000 lei/MWh, cu TVA inclus, pentru 85% din consumul lunar realizat la locul de consum**, diferența de consum lunar de energie electrică urmând a fi facturată la prețul de 1300 lei/MWh, cu TVA inclus, în baza declarației pe propria răspundere a reprezentantului legal pentru următoarele categorii de consumatori:

(i) întreprinderile mici și mijlocii, astfel cum sunt definite în Legea nr. 346/2004 privind stimularea înființării și dezvoltării întreprinderilor mici și mijlocii, cu modificările și completările ulterioare, denumite în continuare IMM-uri;

(ii) operatorii/operatorii regionali definiți la art. 2 lit. g) și h) din Legea serviciilor comunitare de utilități publice nr. 51/2006, republicată, cu modificările și completările ulterioare, ce prestează/furnizează serviciile de utilități publice prevăzute la art. 1 alin. (2) lit. a), b), b1), c) și h) din Legea nr. 51/2006, republicată, cu modificările și completările ulterioare, Societatea de Transport cu Metroul București «Metrorex» - S.A., precum și aeroporturile care sunt în subordinea/coordonarea sau sub autoritatea Ministerului Transporturilor și Infrastructurii;

(iii) operatorii economici din domeniul industriei alimentare, identificați prin cod CAEN 10, precum și cei din domeniul agriculturii și pescuitului, identificați prin cod CAEN 01 și 03;

(iv) autoritățile și instituțiile publice locale, serviciile publice deconcentrate ale ministerelor și ale celorlalte organe centrale, companiile și societățile comerciale de interes județean, municipal sau local, regiile autonome și toate entitățile publice și private care prestează un serviciu public, în temeiul legii, dacă sunt înființate sau organizate la nivelul comunelor, orașelor, municipiilor, județelor, municipiului București și, după caz, la nivelul subdiviziunilor administrativ-teritoriale ale municipiilor sau la nivelul asociațiilor de dezvoltare intercomunitară, sub conducerea, coordonarea, controlul și responsabilitatea autorităților administrației publice locale;

(v) institutele naționale de cercetare-dezvoltare, astfel cum sunt definite de Ordonanța Guvernului nr. 57/2002 privind cercetarea științifică și dezvoltarea tehnologică, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 324/2003, cu modificările și completările ulterioare.

**b) 1000 lei/MWh, cu TVA inclus, pentru consumul integral al spitalelor publice și private** definite conform Legii nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății, republicată, cu modificările și completările ulterioare, al unităților de învățământ publice și private, definite conform Legii educației naționale nr. 1/2011, cu modificările și completările ulterioare, precum și al creșelor, al furnizorilor publici și privați de servicii sociale prevăzute în Nomenclatorul serviciilor sociale, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 867/2015 pentru aprobarea Nomenclatorului serviciilor sociale, precum și a regulamentelor-cadru de organizare și funcționare a serviciilor sociale, cu modificările și completările ulterioare. Plafonarea menționată în prezentul articol se aplică și pentru situațiile în care una dintre entitățile menționate anterior este beneficiarul final al consumului de energie electrică și/sau pentru toate clădirile care au fost construite și autorizate cu destinația de spitale.

**c) 1000 lei/MWh, cu TVA inclus, pentru 85% din consumul lunar realizat la locul de consum**, pentru instituțiile publice, altele decât cele prevăzute la lit. b), precum și pentru cele aparținând cultelor recunoscute oficial în România, potrivit Legii nr. 489/2006 privind libertatea religioasă și regimul general al cultelor, republicată. Diferența de consum lunar de energie electrică se facturează la prețul de 1300 lei/MWh, cu TVA inclus.

**d) 1300 lei/MWh, cu TVA inclus, pentru consumatorii noncasnici** care nu sunt prevăzuți la lit. a)-c).

Pentru a beneficia de prețurile prevăzute la lit. a)-c) clienții noncasnici au obligația de a transmite către furnizor o **cerere însoțită de o declarație pe proprie răspundere**, urmând ca prețul final facturat să se aplice de la data de întâi a lunii următoare celei în care s-au depus documentele menționate.

Pe perioada aplicării OUG nr. 27/2022, cu modificările și completările ulterioare, furnizorul facturează consumul de energie electrică în conformitate cu aceste acte normative. Orice modificări intervenite asupra prețului final plafonat facturat în baza unor acte normative se comunică clientului prin înscrierea acestora pe factura de energie electrică după intrarea lor în vigoare, fără a fi necesară încheierea unui act adițional la prezentul contract.

În cazul în care prețul de contract al energiei electrice, calculat conform art. 1.1 și art. 1.2 este mai mare decât prețul final facturat plafonat menționat în OUG 27/2022 cu modificările și completările ulterioare, la emiterea facturilor de energie electrică se aplică prețul final facturat plafonat.

**1.3.1** În situația în care legislația în vigoare privind plafonarea se va modifica sau va expira perioada de valabilitate a prevederilor OUG 27/2022, condițiile de furnizare a energiei electrice, inclusiv prețul/prețurile se vor corela cu prevederile legislative noi, fără a fi necesară transmiterea/semnarea unui act adițional iar furnizorul va avea dreptul să inițieze modificarea prețului/tarifului, notificând clientului noile valori/tarife, în conformitate cu dispozițiile legale în materie în vigoare.

**1.3.2** Vă informăm că atât prețurile, cât și alte elemente prevăzute mai sus pot fi ulterior și oricând modificate prin acte normative ale autorităților competente, în funcție de evoluțiile înregistrate pe piețele interne și internaționale de energie electrică.

**1.3.3** În cazul în care Ordonanța de urgență nr. 27/2022, cu modificările și completările ulterioare, va fi abrogată ori va înceta să producă efecte în orice alt mod, sau în cazul în care nu se prevede alt preț pentru categoria de clienți din care faceți parte, Electrica Furnizare S.A. urmează să vă notifice în legătură cu noul preț de contract, cu cel puțin 14 zile înainte de intrarea în vigoare a modificării, în conformitate cu dispozițiile legale în materie în vigoare, clientul având dreptul de a denunța unilateral în mod gratuit contractul în cazul în care nu acceptă modificările notificate privind **prețul energiei electrice**, neexercitarea dreptului de denunțare unilaterală a contractului de către client în termenul de 14 zile constituind consimțământul clientului pentru continuarea relației contractuale și asigurarea continuității serviciilor, cu aplicarea noului preț de contract.

**2.1** Pentru oferta **Business Dinamic** termenul de scadență a facturii este de \_\_\_\_\_ zile de la data emiterii acesteia, la care se adaugă un termen de \_\_\_\_\_ zile de grație, în care, dacă se achită factura, clientul nu datorează penalități.

**3.1** Valoarea dezechilibrelor plus componenta de furnizare (crit. 2 din tabelul de mai sus) este valabilă de la data de \_\_\_\_\_ până la data de \_\_\_\_\_. Valoarea dezechilibrelor plus componenta de furnizare face parte din prețul de contract.

**3.2** (1) Furnizorul notifică clientului intenția de modificare a valorii dezechilibrelor plus componenta de furnizare și perioada de aplicare a noului preț, după caz, prin notificare cu cel puțin 14 zile înainte de data aplicării noului preț. De asemenea, clientul va fi informat despre modificări prin intermediul facturii, ori prin e-mail sau poștă /curier, în funcție de opțiunea exprimată de client pentru comunicarea corespondenței.

(2) În cazul în care clientul nu acceptă noile condiții de preț comunicate prin notificare, acesta va avea dreptul de a denunța unilateral și gratuit contractul, prin transmiterea către furnizor a unei notificări cu 7 zile înainte de data aplicării noului preț.

**3.3** Dacă în termen de 7 zile de la transmiterea notificării clientul nu își exprimă refuzul de a accepta modificările intervenite asupra valorii dezechilibrelor plus componenta de furnizare, printr-o notificare scrisă comunicată furnizorului, sau nu denunță unilateral contractul, acestea se consideră acceptate de către client și se aplică prezentului contract.

**3.4** Prețul de contract al energiei electrice este variabil și se poate modifica în următoarele situații:

a) modificarea valorii dezechilibrelor plus componenta de furnizare (crit. 2 din tabelul de mai sus) și/sau a altor componente ale prețului de contract, în vederea corelării acestora cu prețurile practicate pe piața angro și costurile specifice, cu respectarea condițiilor contractuale și/sau legale;

b) modificarea tarifelor reglementate;

c) modificarea taxelor, contribuțiilor, comisioanelor și impozitelor, conform reglementărilor legale;

d) evoluția sau fluctuația prețurilor orare realizate pe PZU;

e) introducerea altor taxe, contribuții, comisioane și impozite, conform reglementărilor legale.

**4.(1)** În cazul modificării prețului de contract conform art. 3.4 lit. a), modificarea se poate face din inițiativa furnizorului prin notificare cu 14 zile înainte de data aplicării noului preț, dar nu mai devreme de data prevăzută la pct. 3.1 până la care se aplică prețul din oferta în baza căreia s-a încheiat prezentul contract.

(2) În cazul modificării prețului de contract conform art. 3.4 lit. b), c) și e) modificarea are loc de drept la data intrării în vigoare a noilor tarife reglementate, conform ordinelor ANRE și celorlalte reglementări legale aplicabile.

(3) În cazul prevăzut la art. 3.4 lit. d), modificarea prețului de contract se va face automat și va reflecta variația de preț **PZU** la interval orar.

**5.** Prevederile **Anexei A** întregesc prevederile contractuale și se completează cu celelalte prevederi ale Contractului, inclusiv cu prevederile **Anexei C**, Condiții generale pentru furnizarea energiei electrice în regim negociat la clienții noncasnici.

**FURNIZOR,**  
**Societatea ELECTRICA FURNIZARE S.A.**

**CLIENT,**  
<nume prenume client>

Reprezentant: \_\_\_\_\_.

Reprezentant: \_\_\_\_\_.

Data: \_\_\_\_\_